

大学校园拍卖会火爆,300多位企业代表“抢购” 17项科技成果,拍得近千万元



本报记者 陈素萍 通讯员 周曦

12月16日,2020浙江科技成果拍卖会杭州职业技术学院专场暨产学研合作签约仪式吸引了来自省内外的数十家企业代表共300多人参加。

本次拍卖共推出17项科技成果,其中杭州职业技术学院15项、中国计量大学2项,涵盖智能制造、健康医疗、教育、新材料、农林畜牧等技术领域。

这场由杭州职业技术学院、杭州钱塘新区管理委员会共同主办,钱塘新区经发科技局、温岭市科技局、浙江知识产权交易中心以及中国计量大学科技处联合承办的科技成果拍卖会上,企业对感兴趣的科技成果争相举牌竞价,充分体现了科技成果的市场价值。

杭职院电梯工程技术专业教师崔富义的一款专利“基于lonworks网络的电梯分布式监控系统”,在2020浙江科技成果拍卖会杭州职业技术学院专场暨产学研合作签约仪式上拍出了60万元。

“我们公司业务正从服务型转向产品研发型。今天拍到的项目,不仅包含了内容,还有技术和专利,原本预估150万以内都要争取,现在100万元一举拿下,挺划算的!”杭州西雨动画有限公司总经理王子文拍下了“基于AI技术的移动端儿童英语学习系统”项目,在成交确认席签字后,他难掩兴奋之情,“这种学校里办拍卖会的形式我还是第一次遇到,以前和学校的合作主要是人才输送为主,这样的科技成果向社会开放共享很新奇。”

最终,总起拍价678万元的17项科技成果全部成交,总成交价958.5万元,溢价率41.37%。

其中,成交价最高的“一种电动叉车用锂电池组及其管理系统”竞拍价为120万元;溢价率最高的“西红柿抗连作栽培技术”从16万元起拍价被一路追至80万元成交,溢价率400%。

“今天可以说志在必得。我们公司法人深圳,赶不过来现场,就委托我来参加竞价。”经过多次举牌,杭州微慕科技有限公司拍下“一种电动叉车用锂电池组及其管理系统”项目,成为此次拍卖会的焦点。该项目也是全场最高起拍价、最高成交价的科技成果。

科技成果拥有人们也十分欢喜开怀。杭州职业技术学院教授童国通公开演示了“一种用于热熔胶改进的弹性树脂合成技术”,他从生活中常见的不干胶说起,通俗易懂地介绍了热熔胶改进原理,让前来选购成果的企业人士很满意。

杭职院校长徐时清表示,科研成果转化的“最后一公里”是否顺畅,既关系到教师科研团队的积极性与自信心,又对区域经济发展和产业布局带来重大影响。“与中科院、大学相比,高等职业院校的科技成果更注重应用、更满足企业现实需求、更接地气。杭职院会发挥好自身的资源优势,联合浙江知识产权交易中心的平台优势与钱塘新区的区位优势,积极开展技术合作,打造技术技能创新服务高地。”

徐时清还透露,在杭州职业技术学院科技成果专场拍卖会上,每一项科技成果拍卖所得的资金,校方只留5%,其他95%一律返还给科研团队,“我们要放水养鱼,将最大的鼓励政策送到学校老师和团队的手上,加快推进科技成果落地转化,鼓励科研人员的创新创业积极性,为学校科技创新与发展注入新的活力与动力。”

浙江工商大学“重要窗口”研究院成立

本报讯 近日,浙江工商大学重要窗口研究院成立。这是全国首家开展“重要窗口”理论与政策咨询的协同创新平台。

浙江工商大学重要窗口研究院是由浙江省委宣传部指导,浙江工商大学与教育部习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心等六家机构联合共建。研究项目以促进重要窗口相关理论研究、推动区域经验、制度体系、理论创新为目标,推广“重要窗口”的成功先行品牌、推动中国方案。

建设“重要窗口”是习近平总书记对浙江提出的最新指示要求,是研究部署推动总书记重要讲话精神落地生根、开花结果的具体举措。2015年6月,浙江省委宣传部与浙江工商大学签订了共建马克思主义学院的协议,经过多年的努力,浙江工商大学利用学科优势和学术特色,在服务国家和地方发展战略和社会需求中

发挥了积极作用,形成了良好的发展态势。

浙江工商大学校长郁建兴作为浙江工商大学“重要窗口”研究院的发起人及院长,在今年3月习近平总书记到浙江考察调研赋予浙江“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”的新目标新定位后,就萌发了要围绕浙江建设“重要窗口”这一重大任务,开展专门研究的念想。他表示,研究院的始建初心是将科学思想转化为制度优势、制度优势转化为治理效能、治理效能转化为实践成果,从省城层面深入回答中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好,展示“中国之治”,回应“时代之问”,推动国际社会感知中国形象、中国精神、中国气派、中国力量。

本报记者 郑琳 通讯员 林晓莹

钱报《成长读本》与文二博库书城、魔法小作家合作推出 “小莉回信”本周日开讲 报名赠全年《成长读本》

本报讯 本周日,在杭州文二路博库书城三楼,在一排排的书架下,由钱报《成长读本》与杭州博库书城、魔法小作家共同推出的“诗词与文学”讲座开讲了,欢迎学生们一起来,共度一个有收获的周末。

“李白是一个真正的天才作家,‘绣口一吐,就半个盛唐’。”杭州魔法小作家培训学校校长朱小莉对记者说,李白的名与诗妇孺皆知,也是很多孩子特别喜欢的大诗人。李白,到底是一个怎样的存在?周末讲座中,老师将带着同学们一起,走进诗仙的世界。“一封书信开启一段佳话,桃花美酒邀好友,跨越千年来到盛唐……孩子们可以通过这些场景学习,体会李白诗词背后的故事,爱上文学和写作。”

“如果能重来,我要做李白”是一个非常有意思的讲座,适合小学一至六年级学生,小莉校长这样说。

当天,还有为家长们答疑解惑的“小莉老师回信”现场问答。

小莉老师是教育领域的专家了,她是全国冰心文学奖获得者,杭州市十佳青年,也是魔法小作家创始人,浙江外国语学院客座教授,拱墅区知联会教育专委会主委,还是浙江省作家协会成员。

小莉说,学校老师们在一线教学中,每天会收到大量家长的微信、私信,有的问“期中考试,娃某学科

考不及格,怎么办”,有的说“孩子的座位又被分到教室的角落,本来孩子学习就不自觉,这次不是更没有老师管啦?”“孩子上课就是不举手,这可怎么办”等等,家长们有各种各样的焦虑和疑惑。小莉老师说,类似的问题她已经收集了100多个,都细心地做了整理,并把有代表性的问题做成了系列讲座,希望能帮助家长们。

周日的活动,适合孩子和家长。到活动现场的同学,都有机会获得钱江晚报2021全年“成长读本”一份。“成长读本”是钱江晚报专门给学生和家长量身定做的教育周末刊,每周六出刊,帮助你一起打开课本外的世界。

本报记者 王湛

“诗词与文学”公开课

12月20日上午10:00-11:40、下午1:00-2:40,适合小学一至六年级

“小莉回信”系列讲座

12月20日下午3:00-4:00,适合小学一到六年级家长。

活动地点:博库文二店三楼后厅。

报名联系:16605710517(钱报小助理)



本报讯 12月15日下午,杭州市第十二届中小学生文化艺术节闭幕式在杭州大剧院举行,来自全市中小学生代表900余人参加了现场活动。

本届文化艺术节从组织到实施历时六个月,其间,有390个节目,8700余人次参与了为期14天的表演类专场比赛;近900余名学生参加了6场视觉类比赛;普及类活动节目数217个,歌词歌曲创作作品数605件,抗疫主题优秀作品数657件。

本报记者 姜赞 通讯员 陈捷 施琛 沈焱菁